
 
 

 
 
 
DYDD MAWRTH, 5 MAWRTH 2024 
 
 
AT:  YR AELOD CABINET DROS ADNODDAU 
 
 
YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU CYFARFOD 
O’R YR AELOD CABINET DROS ADNODDAU A GYNHELIR YN 
YSTAFELL AELOD Y CABINET, NEUADD Y SIR, 
CAERFYRDDIN. SA31 1JP AC O BELL AM 10.00 YB, AR DYDD 
IAU, 14EG MAWRTH, 2024 ER MWYN CYFLAWNI’R MATERION 
A AMLINELLIR AR YR AGENDA ATODEDIG. 
 
 

Wendy Walters 

PRIF WEITHREDWR 

 

 
Swyddog Democrataidd: Emma Bryer 
Ffôn (llinell uniongyrchol): 01267 224029 
E-bost: ebryer@sirgar.gov.uk 
 

Wendy Walters Prif Weithredwr, Chief Executive, 
Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP 
County Hall, Carmarthen. SA31 1JP 

 
 
 

 
 

Pecyn Dogfennau



 

 
 
 

 

A G E N D A   
  

1. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 

 

 
2. LLOFNODI FEL COFNOD CYWIR PENDERFYNIADAU Y 

CYFARFOD A GYNHALIWYD AR Y 23AIN IONAWR, 2024 
 

3 - 6 

 
3. CYNNIG I OSOD COFEB RYFEL I GOFIO AM BWYLIAID YN 

NEUADD Y DREF LLANELLI 
 

7 - 12 

 
4. ADRODDIADAU NAD YDYNT I'W CYHOEDDI 
 

 

 FOLLOWING CONSIDERATION OF ALL THE CIRCUMSTANCES OF 
THE CASE AND FOLLOWING THE APPLICATION OF THE PUBLIC 
INTEREST TEST THE CABINET MEMBER MAY CONSIDER THAT 
THE FOLLOWING ITEMS ARE NOT FOR PUBLICATION AS THEY 
CONTAIN EXEMPT INFORMATION AS DEFINED IN PARAGRAPH 14 
OF PART 4 OF SCHEDULE 12A TO THE LOCAL GOVERNMENT ACT, 
1972 AS AMENDED BY THE LOCAL GOVERNMENT (ACCESS TO 
INFORMATION) (VARIATION) (WALES) ORDER 2007. 
 

 

 
5. DILEU DYLEDION CYN-DENANTIAID 

 
13 - 28 

 
 
 
 
Sylwer: - Nid oes hawl gan y wasg a'r cyhoedd fynychu'r cyfarfod. Bydd y cofnod penderfyniad yn 
cael ei gyhoeddi fel arfer o fewn 3 diwrnod gwaith. 
 



 

 
 

YR AELOD CABINET DROS ADNODDAU 
 

DYDD Mawrth, 23 Ionawr 2024 
 

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd: A. Lenny (Aelod o’r Cabinet) 
 
 
Roedd y swyddogion canlynol yn bresennol: 
E. Hughes, Uwch Syrfewr Rheoli Asedau 
A Thomas, Rheolwr Gwasanaethau Refeniw 
S. Jones, Arweinydd Cymorth Tenantiaeth 
J. Owens, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
 
Rhith-Gyfarfod 
 - 9.00  - 9.36 yb 
 
1. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 

 
Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol.  
 

2. LLOFNODI FEL COFNOD CYWIR PENDERFYNIADAU Y CYFARFOD A 
GYNHALIWYD AR 16 TACHWQEDD 2023 
 
PENDERFYNWYD llofnodi bod cofnod penderfyniadau'r cyfarfod oedd wedi'i 
gynnal ar 16 Tachwedd 2023 yn gofnod cywir. 
 

3. ADRODDIADAU NAD YDYNT I'W CYHOEDDI 
 
PENDERFYNWYD yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, fel y'i diwygiwyd 
gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) 
(Cymru) 2007, na fyddai’r eitemau canlynol yn cael eu cyhoeddi, gan fod yr 
adroddiadau'n cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd ym 
Mharagraffau 12 a 14 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
 

4. TIR YN HEOL PEN-LAN, CAERFYRDDIN 
 
Yn sgil cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol â'r Ddeddf 
y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 4 uchod, beidio â chyhoeddi cynnwys yr 
adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch materion 
ariannol neu faterion busnes unrhyw unigolyn penodol (gan gynnwys yr 
Awdurdod oedd yn meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 14 o Ran 4 o 
Atodlen 12A i'r Ddeddf).  
  
Roedd prawf budd y cyhoedd yn y mater hwn o ran cynnal yr eithriad uchod 
yn drech na budd y cyhoedd wrth ddatgelu'r wybodaeth a gynhwysir yn yr 
adroddiad gan y byddai datgelu yn tanseilio safbwynt negodi'r Cyngor mewn 
trafodion tebyg yn y dyfodol ac mewn perygl o niweidio cyllid cyhoeddus. 
  
Bu'r Aelod Cabinet yn ystyried adroddiad mewn perthynas â'r defnydd o'r tir yn y 
dyfodol yn Heol Pen-lan, Caerfyrddin. Roedd yr adroddiad yn manylu ar gynlluniau 
arfaethedig ar gyfer datblygu ardal tyfu bwyd gymunedol ar y tir a nodwyd yn yr 
adroddiad. 

Tudalen 3

Eitem Rhif  2



 

 
 

  
Ar ôl ystyried yr opsiynau a nodwyd yn yr adroddiad: 
  
PENDERFYNWYD cymeradwyo'r cynigion ar gyfer datblygu ardal tyfu bwyd 
gymunedol ar y tir yn Heol Pen-lan, Caerfyrddin. 
 

5. CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER - GORDALIADAU BUDD-DAL TAI 
 
Yn sgil cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol â'r Ddeddf 
y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 4 uchod, beidio â chyhoeddi cynnwys yr 
adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch materion 
ariannol neu faterion busnes unrhyw unigolyn penodol (gan gynnwys yr 
Awdurdod oedd yn meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 14 o Ran 4 o 
Atodlen 12A i'r Ddeddf). 
  
Mae budd y cyhoedd o ran cynnal yr eithriad y cyfeirir ato uchod yn drech na 
budd y cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth yn yr adroddiad gan fod 
potensial i'r datgelu gael effaith anghymesur ar yr unigolion dan sylw ac nid 
oedd yn angenrheidiol at unrhyw un o'r dibenion a bennir yn Neddf Diogelu 
Data 2018. 
  
Bu'r Aelod Cabinet yn ystyried adroddiad a oedd yn manylu ar gyfrif gordaliad 
budd-dal tai y nodwyd nad oedd modd ei adennill.Yr oedd yr holl weithdrefnau 
adennill wedi cael eu defnyddio, lle'r oedd hynny'n briodol, ac nid oedd dim 
tebygolrwydd y byddai modd cael y taliadau.  Felly roedd yn cael ei ystyried yn 
briodol dileu'r cyfrif hwn yn erbyn darpariaeth ddarbodus yr Awdurdod ar gyfer 
drwgddyledion o ran gordaliadau Budd-dal Tai. 
  
PENDERFYNWYD bod y cyfrif dyledus y manylwyd arno yn yr adroddiad yn 
cael ei ddileu am nad oedd modd adennill y taliadau.  
 

6. CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER 
 
Yn sgil cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol â'r Ddeddf 
y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 4 uchod, beidio â chyhoeddi cynnwys yr 
adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch materion 
ariannol neu faterion busnes unrhyw unigolyn penodol (gan gynnwys yr 
Awdurdod oedd yn meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 14 o Ran 4 o 
Atodlen 12A i'r Ddeddf). 
  
Mae budd y cyhoedd o ran cynnal yr eithriad y cyfeirir ato uchod yn drech na 
budd y cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth yn yr adroddiad gan fod 
potensial i'r datgelu gael effaith anghymesur ar yr unigolion dan sylw ac nid 
oedd yn angenrheidiol at unrhyw un o'r dibenion a bennir yn Neddf Diogelu 
Data 2018. 
  
Mewn diweddariad i'r Aelod Cabinet, dywedodd Rheolwr y Gwasanaethau 
Refeniw fod yr achos hwnnw, rhif 440244, wedi cael ei dynnu'n ôl. 
  
Bu'r Aelod Cabinet yn ystyried adroddiad a oedd yn manylu ar gyfrifon y nodwyd 
nad oedd modd eu hadennill. Yr oedd yr holl weithdrefnau adennill wedi cael eu 
defnyddio, lle'r oedd hynny'n briodol, ac nid oedd dim tebygolrwydd y byddai modd 

Tudalen 4



 

 
 

cael y taliadau. Felly, ystyriwyd ei bod yn briodol dileu'r cyfrifon a restrir yn yr 
adroddiad. 
  
PENDERFYNWYD, yn amodol ar dynnu achos rhif 440244 yn ôl, bod yr ôl-
ddyledion a nodir yn yr adroddiad yn cael eu dileu fel rhai na ellir eu 
hadennill.  
 

7. DILEU DYLEDION CYN-DENANTIAID 
 
Yn sgil cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol â'r Ddeddf 
y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, beidio â chyhoeddi cynnwys yr 
adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch materion 
ariannol neu faterion busnes unrhyw unigolyn penodol (gan gynnwys yr 
Awdurdod oedd yn meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 12 o Ran 4 o 
Atodlen 12A i'r Ddeddf). 
  
Roedd y prawf budd y cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud 
â'r ffaith fod yr adroddiad yn cynnwys data personol am gyn-denantiaid y 
cyngor, ynghyd â manylion am eu hôl-ddyledion rhent. Mae cyhoeddi rhenti 
unigol yn ddiangen ac yn drech na budd y cyhoedd o ran datgelu'r 
wybodaeth gan y byddai datgelu'n ymyrraeth ddiangen a gormodol ar 
fywydau preifat a theuluol yr unigolion dan sylw. 
  
Bu'r Aelod Cabinet yn ystyried adroddiad oedd wedi ei lunio'n unol â Rheolau 
Gweithdrefn y Cyngor, a oedd yn nodi'r sefyllfa bresennol o ran dyledion tenantiaid 
presennol a chyn-denantiaid ac yn gofyn am ddileu dyledion o fwy na £1,500.  
  
Nododd yr Aelod Cabinet yr achosion a amlinellwyd yn yr adroddiad a rhoddodd 
ystyriaeth i'r adroddiadau unigol ar gyfer pob un o'r tenantiaid presennol a'r cyn-
denantiaid a oedd yn manylu ar y rhesymau dros geisio dileu dyledion. Roedd y 
rhesymau yn cynnwys amgylchiadau personol. 
  
PENDERFYNWYD dileu ôl-ddyledion y tenantiaid presennol a'r cyn-
denantiaid, fel yr oeddid wedi manylu arnynt yn yr adroddiad, am nad oedd 
modd eu hadennill. 
 
 
 
 
 

 
_______________________________   __________________ 
AELOD O’R CABINET     DYDDIAD 
 

Tudalen 5



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 

Aelod Cabinet - Adnoddau  
14 Mawrth 2024 

 
Yr Aelod Cabinet: Y Portffolio:  
Cynghorydd A. Lenny Adnoddau  

  
Pwnc: Cynnig i osod Cofeb Ryfel i gofio am Bwyliaid yn Neuadd y Dref Llanelli 

 
Pwrpas: Ystyried yr opsiwn posibl o roi trwydded i godi Cofeb Ryfel i gofio am 
Bwyliaid yn Neuadd y Dref Llanelli 

Yr argymhellion / penderfyniadau allweddol sydd eu hangen: 
 
Cymeradwyo codi Cofeb Ryfel i gofio am Bwyliaid yn Neuadd y Dref Llanelli ar y sail ei 
bod yn cael ei hystyried fel cais unwaith yn unig a bydd angen ystyried unrhyw 
geisiadau dilynol gan sefydliadau tebyg ar sail eu rhinweddau eu hunain.  
 
Y rhesymau:  
 
Caniatáu trwydded ar gyfer Cofeb Ryfel i gofio am Bwyliaid ar safle presennol y gofeb 
ryfel yn Neuadd y Dref Llanelli 

 
Y Gyfarwyddiaeth 
Enw Pennaeth y 
Gwasanaeth: 
Jason Jones 

Swydd 
Pennaeth Adfywio 

Rhif Ffôn 
01267 246254 

Awdur yr Adroddiad: 
Alex Williams 

Cyfeiriad e-bost: 
JaJones@sirgar.gov.uk ADWilliams@sirgar.gov.uk   

 
  

Tudalen 7

Eitem Rhif  3

mailto:JaJones@carmarthenshire.gov.uk
mailto:ADWilliams@carmarthenshire.gov.uk


 

 

Declaration of Personal Interest (if any): 
None 
 
 
 

Dispensation Granted to Make Decision (if any): 
N/A 
 
 
 
 
 
 

DECISION MADE: 
 
 
 
 
 
 
Signed:  ____________________________________________________________DATE:_______ 
                                                                   CABINET MEMBER  
 

 
The following section will be completed by the Democratic Services Officer in 
attendance at the meeting 
Recommendation of Officer 
adopted 

YES / NO 
 

Recommendation of the Officer 
was adopted subject to the 
amendment(s) and reason(s) 
specified: 

 
 
 
 
 
 

Reason(s) why the Officer’s 
recommendation was not 
adopted: 

 
 
 
 
 
 

  

Tudalen 8



 

 

EXECUTIVE SUMMARY 

Cabinet Member for Resources 14th March 2024  
 

Proposed Polish War Memorial at Llanelli Town Hall 
 

 
1. BRIEF SUMMARY OF PURPOSE OF REPORT. 
 
1.1 Background  

 
Carmarthenshire County Council was contacted by the Llanelli Town Council with a request for a 
Polish War Memorial to be erected at Llanelli Town Hall. The organisation who requested the 
memorial are a voluntary organisation who wish to remember the Polish Veterans who served in 
World War 2.   
 
Llanelli Town Hall sites other memorials for War Veterans including Burma Star Royal Air Force 
Association and Royal Naval Association Welsh Guards.  
 
1.2 Other information 
 
As licensees the organisation are required to provide details of individuals to ensure the memorial is 
maintained and to be responsible for any future repairs. 
 
The organisation was unable to provide details for the individuals. Cllr. Rob Evans has volunteered to 
carry the project forward as licensee and all costs and repairs will be Cllr Evans responsibility.  Funding 
has also been provided by the Polish Embassy to carry out the works.   
 
Example of the scale for the memorial as shown below: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.3 Recommendation 
 

Tudalen 9



 

 

As the Town Hall site currently includes memorials for other veterans it is 
recommended that the Polish Veterans who served in World War 2 are remembered at 
the site. This project is supported by the Polish Ambassador for the UK, Dame Nia 
Griffiths MP and Hayley Edwards who is the Regional Armed Forces officer for 
Carmarthenshire County Council.  

DETAILED REPORT ATTACHED? NO 
 

  

Tudalen 10



 

 

IMPLICATIONS 
 

ALL IMPLICATIONS REQUIRE SIGN OFF BY THE DIRECTOR OR HEAD OF SERVICE 
 
I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors 
/ Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated 
with this report : 
Signed:          Jason Jones         Head of Regeneration, Corporate Policy and Digital                        
 

 
Policy,  
Crime & 
Disorder 
and 
Equalities 
 

Legal  Finance  ICT  Risk 
Manage-
ment Issues  

Staffing 
Implications  

Physical 
Assets   

Bio- 
diversity & 
Climate 
Change 
 

NONE 
 

YES  
 

YES  NONE  
 
 

NONE  NONE  
 

YES  
 

NONE 
 

 
 
 

2. Legal   
If the recommendation is approved, then the appropriate licence documentation will 
be prepared by the Legal Department.  

2. Finance   
 The memorial work has been funded by the Polish Embassy and the non-profit 
organisation. Any further repair and maintenance will be Cllr. Evans responsibility. 

 

6. Physical Assets   
Terms will need to be agreed for an appropriate licence.  

 

 

Tudalen 11



 

 

 
CONSULTATIONS 

 
 
I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below 
 
Signed:    Jason Jones         Head of Regeneration, Corporate Policy and Digital                                                                      
 

 
1. Scrutiny Committee 
N/A  
2.Local Member(s)   
Cllr Suzy Curry – No objection to the proposal  
Cllr Terry Davies  has indicated that this a sensitive issue particularly in terms of fairness to all the other 
nations that took part in the War and supported the UK.  
In his opinion there is a chance that we could be setting a precedent  and a division within the veterans as 
to other nations not having the same equal recognition, as their memorial is not standing tall with the 
others. In his view this is a delicate and sensitive issue that needs research with the Armed forces and 
possibly full council.  
3.Community / Town Council  
Llanelli Town Council  
4.Relevant Partners   
N/A  
5.Staff Side Representatives and other Organisations   
N/A  
 

 

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information 
List of Background Papers used in the preparation of this report: 
 
THERE ARE NONE   
 
Title of Document 
 

File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection  

   
   
   

 

 

 
 

Tudalen 12



Document is Restricted

Tudalen 13

Eitem Rhif  5
Yn rhinwedd  paragraff(au) 12 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 19

Yn rhinwedd  paragraff(au) 12 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 21

Yn rhinwedd  paragraff(au) 12 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol


	Agenda
	2 LLOFNODI FEL COFNOD CYWIR PENDERFYNIADAU Y CYFARFOD A GYNHALIWYD AR Y 23AIN IONAWR, 2024
	3 CYNNIG I OSOD COFEB RYFEL I GOFIO AM BWYLIAID YN NEUADD Y DREF LLANELLI
	5 DILEU DYLEDION CYN-DENANTIAID
	Crynodeb Achos
	Manylion Achos


